

Review from 08/10/2013

Articlesize (cm2): 325



Customer:

Rubric:

ΠΑΙΔΕΙΑ

Author:

ΓΕΩΡΓΙΑ ΨΑΡΙΑ

Subrubric:

Βιβλίο

Mediatype:Print



ΠΟΛΙΤΗΣ

ημερομηνία: 08/10/2013, από σελίδα 26

Για ανέγερση του Κέντρου Πληροφόρησης - Βιβλιοθήκης «Στέλιος Ιωάννου»

Προχωρούν τα έργα

Το Κέντρο Πληροφόρησης - Βιβλιοθήκη «Στέλιος Ιωάννου» του Παν. Κύπρου θα στεγάσει 1.000.000 έντυπους τόμους, πάνω από 30.000 τίτλους ηλεκτρονικών περιοδικών και 150 βάσεις δεδομένων

ΓΡΑΦΕΙ

ΓΕΩΡΓΙΑ ΨΑΡΙΑ

Μείζονος σημασίας όχι μόνο για την ανάπτυξη του Πανεπιστημίου Κύπρου, αλλά και για τον ίδιο τον τόπο αποτελεί η αποπεράτωση του έργου ανέγερσης του Κέντρου Πληροφόρησης - Βιβλιοθήκης «Στέλιος Ιωάννου» του πανεπιστημίου.

Το Κέντρο, η ανέγερση του οποίου βρίσκεται σε εξέλιξη, αποτελεί σύμφωνα με το Πανεπιστήμιο Κύπρου έργο προσεκτικού σχεδιασμού και εμπειριστατών μελετών, ενώ πολύτιμος αρωγός στην πραγματοποίησή του είναι η σημαντικότερη δωρεά ύψους 8.000.000 ευρώ από την κ. Έλλη Ιωάννου, εις μνήμη του συζύγου της Στέλιου Ιωάννου.

Λιτό και εντυπωσιακό

Το έργο, σχεδιασμένο από το διεθνούς φήμης αρχιτέκτονα Jean Nouvel, είναι λιτό αλλά εντυπωσιακό και θα αποτελεί σημείο αναφοράς της Κύπρου, κατατάσσοντάς την στον παγκόσμιο χάρτη της αρχιτεκτονικής. Η βιβλιοθήκη «Στέλιος Ιωάννου» θα στεγάσει

1.000.000 έντυπους τόμους, πάνω από 30.000 τίτλους ηλεκτρονικών περιοδικών και 150 βάσεις δεδομένων, ενώ όλες οι πληροφορίες θα είναι προσβάσιμες σε όλη την επιστημονική κοινότητα της Κύπρου. Σύμφωνα με το Πανεπιστήμιο Κύπρου, η βιβλιοθήκη θα αποτελέσει το κομβικό σημείο της Πανεπιστημιούπολης των μελλοντικά δέκα χιλιάδων φοιτητών και παράλληλα θα είναι ανοιχτή σε κάθε πολίτη που επιθυμεί να αξιοποιήσει τις πολύπλευρες και χρήσιμες υπηρεσίες της, εξυπηρετώντας όλους τους επιστήμονες και ερευνητές της χώρας, πέραν της πανεπιστημιακής κοινότητας, ως η κύρια ερευνητική βιβλιοθήκη.

Προχωρούν τα έργα

Σε ό,τι αφορά το κτήριο, το πανεπιστήμιο επισήμανε ότι είναι σε μορφή τεχνητού λόφου, είναι εμβαδού περίπου 15.700 τ.μ. και αναπτύσσεται κατακόρυφα σε 5 επίπεδα (υπόγειο, ισόγειο και τρεις ορόφοι). Σε οριζό-

νια διάταξη, ένας βασικός κύλινδρος -με κεντρικό εσωτερικό και περιφερειακό αίθριο- που διαπερνά όλα τα επίπεδα, διαρθρώνει τρεις πτέρυγες περιφερειακά. Όλα τα επίπεδα του κτηρίου, πλην από το τελευταίο, θα καλύπτονται στη νοτιοδυτική και στη βορειοανατολική πλευρά τους από τεχνητό λόφο. Η οροφή του κυλινδρικού τμήματος, ένας διαφώτιστος θόλος πάνω από το τελευταίο επίπεδο, θα προβάλλεται στο οροπέδιο του λόφου. Η ιδιαίτερη αυτή διαφώτιση κατασκευής, διαμέτρου περίπου 40 μέτρων, θα διαχέει σε ελεγχόμενο επίπεδο το φως της ημέρας στους χώρους ανάγνωσης για την οπτική άνεση των χρηστών. Αναφερόμενο στην πρόοδο των κατασκευαστικών εργασιών, το πανεπιστήμιο ανακοίνωσε ότι μέχρι σήμερα έχουν συμπληρωθεί όλες οι βασικές χωματουργικές εργασίες, το σύστημα αποστράγγισης και η θεμελίωση, ενώ βρίσκονται σε εξέλιξη οι εργασίες οπλισμένου σκυροδέματος της φέρουσας κατασκευής της ανωδομής.



Το κτήριο, σε μορφή τεχνητού λόφου, είναι εμβαδού περίπου 15.700 τ.μ. και αναπτύσσεται κατακόρυφα σε 5 επίπεδα (υπόγειο, ισόγειο και τρεις ορόφοι).

Εκτός προϋπολογισμού

Στο μεταξύ, δυσaréσκεια γιατί το 2012 το Κέντρο Πληροφόρησης - Βιβλιοθήκη «Στέλιος Ιωάννου» δεν συμπεριλήφθηκε στον κρατικό προϋπολογισμό εξέφρασε ο πρόεδρος του Πανεπιστημίου Κύπρου καθηγητής Κωνσταντίνος Χριστοφίδης. «Ενώ υπήρχε απόφαση από την κυβέρνηση ότι όλα τα υπό εξέλιξη έργα θα χρηματοδοτούνταν, ήταν το μόνο έργο το οποίο δεν έλαβε χρηματοδότηση», σημείωσε και εξέφρασε την ελπίδα η πολιτεία σήμερα να μεριμνήσει να συμπεριληφθεί το 2014 η βιβλιοθήκη στον κρατικό προϋπολογισμό προκειμένου να αποπερατωθεί. Υπογράμμισε, τέλος, ότι πιθανή στάση των εργασιών και αποτυχία αποπεράτωσης του έργου, για το οποίο έχει δαπανηθεί ήδη το ποσό των 8.279.000 ευρώ, θα έχουν σημαντικό οικονομικό κόστος για τον ίδιο τον τόπο.